

Acuerdo entre los países exportadores de trigo

Washington.—Los mayores países exportadores e importadores de trigo del mundo firmarán hoy un acuerdo por cuatro años para estabilizar los precios de más de la mitad del comercio mundial de dicho cereal.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 33

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

PERIODISMO EN BICICLETA

El Cairo.—Ingvalde Wiberv, periodista de veintidós años de edad, ha llegado a El Cairo, después de haber recorrido en bicicleta 5.222 kilómetros a través de los que fueron campos de batalla de África del Norte.

Ayer comenzó, en Ciudad Rodrigo, la Junta de Mandos Comarcales

El Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe provincial pronunció el discurso de apertura

Comenzó ayer, en Ciudad Rodrigo, la Junta de Mandos comarcales, similar a las celebradas en Peñaranda, Salamanca y Sequeros. De aquéllas se obtuvo la magnífica experiencia de su utilidad práctica, al establecer un contacto entre mandos provinciales y locales y entre éstos mutuamente.

Ante la atención de los asistentes al acto, que llenaban por completo el salón de sesiones del Ayuntamiento, el señor Salas Pombo comenzó refiriéndose a los propósitos que animan a estas Juntas de Mandos Comarcales.

Tras un breve recuerdo a las celebradas en Peñaranda de Braconote, Salamanca y Sequeros, dirigió un saludo a las autoridades locales, a las que expresó su gratitud por la calurosa acogida que han dispensado a estas reuniones.

APERTURA DE LA SESION

La apertura de las sesiones tuvo lugar a las once de la mañana, pronunciando el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial el discurso de apertura.

Londres.—Harold Mac Millan, destacado miembro de la oposición conservadora ha declarado en los Comunes, en un debate sobre Alemania y la Europa oriental, que no sería de extrañar que Rusia inaugurase una política de falso apaciguamiento, especialmente en relación con Alemania, bajo la forma de ofrecimiento de un Tratado con este último país, que implicase el fin de la ocupación conjunta del mismo.

Mac Millan expresó el temor de que si no termina este verano la guerra civil de Grecia, la moral helénica se derrumba, con dos consecuencias: la liquidación de Tito y vuelta de Yugoslavia a la total obediencia moscovita y la vuelta contra Occidente de todo el flanco del Mediterráneo oriental, haciéndose insostenible la situación en el Canal de Suez y resultando incalculable el efecto de ello en Persia.

EL PROBLEMA DE ESPAÑA

Londres.—El subsecretario del Foreign Office, Christopher Mayhew, ha declarado hoy en los Comunes que Bevin no piensa tratar, en su próxima visita a los Estados Unidos, de la futura situación de España en relación con los firmantes del Pacto Atlántico, y que tampoco piensa proponer la anulación de la resolución de la ONU de 1946, que recomendaba la retirada de los jefes de Misión de la capital de España.

El diputado conservador William Teeligen había sugerido las dos cosas, en vista de la gran importancia estratégica de España en cualquier defensa futura de la Europa occidental y de que existe algo que se llama cristianismo. El conservador Selwyn Lloyd, preguntó si el ministro se da cuenta de lo distante que se halla su tercera constatación de la opinión pública del mundo entero. Mayhew no contestó. (Efe.)

LOS COMUNISTAS BERLINESES preparan para el sábado una manifestación de protesta

LES HA SENTADO MAL LA PROHIBICION DEL MARCO ORIENTAL EN LOS SECTORES OCCIDENTALES

Material antiaéreo moderno enviado a Alemania por Norteamérica

Frankfurt.—El Departamento del Ejército ha anunciado que ha sido enviado material antiaéreo moderno a Alemania. Este material podrá también usarse como artillería antitanque. (Efe.)

ma submarina alemana, según se ha revelado en un acto celebrado en esta localidad en memoria de los muertos de la pasada guerra.

Durante la contienda 1914-18 el total de todos los muertos de la Marina alemana había sido de 34.000. (Efe.)

MANIFESTACION CONTRA LAS MEDIDAS MONETARIAS

Berlín.—Los comunistas berlineses han convocado a una gran manifestación para el sábado próximo, como protesta contra la prohibición de la circulación del marco oriental en los sectores occidentales de Berlín. Los obreros del oeste de Berlín obrarán todo su salario en marcos occidentales a partir de la fecha de la reforma.

La prensa comunista pretende aprovecharse del descontento que reina entre algunos berlineses occidentales por las medidas monetarias. El periódico del ejército rojo, "Taegliche Rundschau", publica un titular con grandes caracteres, que dice: "Días negros para el oeste de Berlín", y añade que los obreros han sido robados por esta prohibición. (Efe.)

EL ACCIDENTE DEL DAKOTA

Luebeck (Alemania).—El accidente sufrido por un Dakota del servicio de abastecimiento se produjo al tratar de aterrizar, procedente de Berlín. Una pala de la hélice se desprendió antes de hacer contacto con la tierra. El avión ardió casi por completo. Dos de sus tripulantes perecieron en el acto y el tercero en el hospital.

El avión transportaba productos alemanes fabricados en Berlín. (Efe.)

Iturbe, en Madrid

Madrid.—Procedente de Nueva York, ha llegado, en avión, a Barajas, el pianista español José Iturbe. (Logos.)

Audiencia especial del Papa a los párrocos de Roma

Debe cuidarse de la preparación espiritual del Año Santo

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha recibido esta mañana en audiencia a los párrocos y predicadores de Roma. La audiencia se celebró en el salón del Consistorio. El Santo Padre pronunció ante los presentes un discurso, en el que señaló la norma para el desempeño del sagrado ministerio.

Su Santidad, después de decir que las heridas de la guerra se han ido curando, y después de recordar que el pasado año por esta misma fecha la ansiedad oprimía los corazones y que difícilmente fue mitigada con feclitad se congratuló del celo pastoral de los párrocos de Roma.

El Santo Padre aludió seguidamente a la preparación del próximo Año Santo, que llevará a Roma numerosos grupos de fieles de casi todos los países del mundo. La preparación material y organizadora se halla en la fase de pleno desarrollo e importa mucho más que avance a paso igual la preparación espiritual.

¿Qué nos pueden negar que el espíritu de oración va disminuyendo, mientras que el del mundo gana terreno, incluso en el seno de las familias que pretenden continuar siendo católicas? El segundo factor—continuó el Santo Padre—es el espíritu de dominio de sí mismo de mortificación y subordinación de las cosas terrenales a las espirituales. La propaganda en favor de una vida terrena sin Dios es funesta. Con razón se ha observado incluso en las películas que los hombres viven y mueren como si no existiera Dios, ni la religión.

Otro factor de capital importancia—dijo después S. S.—es la común asistencia de los hombres a la santa misa. Su íntima actividad y filial adhesión al romano pontífice y al estrechamiento de lazos entre ellos siempre que se trate de defender la causa de la Iglesia. Sus consuegos han de encadenando una violenta campaña de palabras y persecuciones. Para ellos todos los argumentos, incluso los más absurdos, son buenos y sirven para, al fin a que rompa la unidad, la cooperación de los católicos y quebranten su fe en el Vicario de Cristo, en los obispos y en el clero. (Efe.)

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Le visita la junta de ordenación económico-social de Segovia

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Rafael de las Heras Mac Carthuy, vicealmirante, en reserva; don Enrique Uzuquiano Leonard, general de División, en reserva; don Luis Madariaga Espinosa, general de División; don Vicente Miranda, general de Brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don José Martín Montalvo y Gugerera, general de Brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, y don Pedro Fernández García, coronel del Arma de Tropas de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Junta provincial de Ordenación Económico Social de Segovia, presidida por el gobernador civil de la provincia; don Joaquín Pérez Villanueva, grandes duques Vladimir de Rosta, don Fernando Álvarez de Sotomayor, director del Museo del Prado; Mr. Kalterborn, don José Ignacio Escolar y Kir Patriek, marqués de las Marismas del Guadalquivir, don Luis Escobar y Kirpatriek y don Angel Ortiz, don Juan Manuel de Urquijo y marqués de Bolargue, presidente del Consejo de Administración y secretario respectivamente, del Banco Urquijo; don Manuel Ruiz de la Serna, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Huesas, y don Fernando Coca de la Pinera. (Logos.)

El escritor argentino MANUEL GALVEZ

Por R. AGUIRRE IBAÑEZ

La impresión de arte que Salamanca ofrece al escritor Manuel Gálvez, se completa con otros matices de sutil interpretación: un intelectualismo hondo, extraído de su carácter doctoral y universitario, presente en la multitud de sugerencias que el tiempo y la evolución histórica sugieren a cada paso que damos por sus calles; un vago sentimiento de risticismo y una leve expresión de gracia típicamente salmantina que flota sobre las cosas y que un hombre tan humano como Baroja acertó a ver en Salamanca, donde, dice, parece demostrarse que el pueblo español, además del brío y de la violencia en la vida y en el arte, guardaba un fondo de gracia suave, hoy quizá desaparecida.

No está presente este acento de gracia, de amor a la vida, de gusto por la belleza elegante y refinada, que caracteriza el "clan" renacentista, en la poesía de Pray Luis, en Monterrey, en la Casa de las Conchas, en el patio de los Irlandeses en la italianizante iglesia de las Agustinas con su dulce, bellísima, inmaterial Virgen de Ribera; en las piedras labradas con amor, con claridad, sin nada torvo o tenebroso, sino rientes y compuestas con un sentido ornamental y una armonía tan exacta que aleja del espíritu toda turbación y melancolía aceda? El propio don Miguel hubo de reaccionar en varias ocasiones contra el prejuicio de que Salamanca sea una ciudad muerta o languideciente en el pantano de una irreprimible tristeza. Salamanca—escribe en "Andanzas y visiones españolas"—es una ciudad alegre, íntimamente alegre y—lo más sorprendente—nada levítica.

El recuerdo de nuestra ciudad es el más profundo y duradero de cuantos colecciona Manuel Gálvez en su viaje por la España eterna; ni Segovia ni Avila, ni Toledo mismo levantaron el enjambre de sensaciones artísticas y espirituales que la contemplación de Salamanca despertó en este hombre de la Pampa, cuya tierra de promisión valoraba con justo orgullo, pero que se sentía con las raíces clavadas en nuestro suelo, unido por la tradición, la cultura y el idioma al paisaje y a la vida española; es decir, al "solar de la raza".

Salamanca vista por los extranjeros

Cuando uno, a la busca de temas para sus crónicas, se dedica a rastrear en los libros la presencia del nombre de Salamanca y la huella que el prestigio de la ciudad haya dejado en escritores y viajeros de todas las épocas, sorprende la cantidad y la calidad de estas impresiones y la unanimidad del elogio que suscita. Ciertamente, el prestigio de Salamanca se conserva como un reflejo todavía vigente de las centurias anteriores; pero también por la fuerza de su intangible belleza, presente aquí y allá, con virtualidad de evocación permanente, que se revela capaz de sugerir las más puras emociones artísticas y espirituales, recreando un ambiente desaparecido, pero existente aún, como el perfume evaporado pueda hallarse en la flor mustia y el amor perdido en el vago recuerdo de sus gracias y perfecciones. Y sorprende igualmente, que tan poco aprecio hayamos hecho de esta floresta de encendidos madrigales deshojados a sus pies, como homenaje de los más diversos ingenios, aquí donde el salmantinismo de los indígenas se caracteriza por su apasionada exaltación, porque, precisamente, eso evidenciaría ante nuestros ojos la frialdad de nuestros propios juicios.

Sobre la mesa tenemos "El solar de la raza", de Manuel Gálvez. Este escritor argentino viene a España en 1912, atraído por la voz de la sangre que escucha en su interior como la llamada de la estirpe castellana de sus antepasados. Recorre Segovia, Toledo, Sigüenza, Santillana del Mar, Avila y Salamanca, de lo que llama la España castiza; Barcelona, Andalucía y el país vasco-navarro. En "El solar de la raza" ha dejado constancia de sus impresiones subjetivas y teñidas de un acento poético que nos recuerda, en cierto modo, las de Mauricio Barrés en "El Greco o el secreto de Toledo", y las de Camille Mauclair en "La espléndida y áspera España". Es casi el mismo itinerario de esta última, pero Gálvez incluye en el mismo a Salamanca, a la que dedica un capítulo de sugestivas reflexiones en torno a la personalidad espiritual y al carácter artístico e intelectualista que cree observarse en el aire diáfano que la envuelve, en la eterna tonalidad de sus piedras y en la capacidad de sugestión "que convierte a Salamanca en una formidable suscitadora de ideas y sentimientos".

Manuel Gálvez es un apasionado admirador de la raza. Sitúa sobre cualquier otro estímulo de su labor la cualidad de argentino con ascendencia española. Lo que matiza la interpretación de los paisajes y del alma de las ciudades que visita de una amorosa detección, de una simpatía abundante y generosa. Gálvez se siente fascinado por España. "El más profundo e inquietante pueblo que conozco"; y el idioma español es "el más bello, el más sonoro, el más rico y el más viril de los idiomas modernos". Todo ello repercute en el tono del libro, escrito con un estilo "ex abundancia cordis", casi lírico, pero con adivinaciones y acertos que la misma cordialidad inspira. Salamanca—viene a decirnos el autor de "El solar de la raza"—conserva una perso-

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Asociación Cultural Ibero-Americana

HOY LA TERCERA CONFERENCIA DEL CICLO "HOMBRES DE AMERICA"

Dirigida por el profesor doctor Gabriel Cuevas

En la tarde de hoy, a las siete, tendrá lugar, en la Universidad de Salamanca, en el aula "Francisco Vitoria", la tercera conferencia del ciclo: "Hombres de América", organizado por la Asociación Cultural Iberoamericana de nuestra ciudad, a cargo del profesor catedrático doctor Gabriel Cuevas, catedrático de la Universidad Católica de Santiago de Chile, doctorado en Filosofía, Historia y Derecho, delegado de su país en el Congreso Internacional de Filosofía de Roma, de edad en la Asamblea Americanista de Sevilla en 1947 y delegado de la Universidad chilena en la Asamblea Cervantina de la Lengua Española.

Ha dictado cursos y conferencias en la Universidad de Madrid, Cátedra de "Ramiro de Maeztu", Universidad Internacional de Santander, Barcelona, etc. El tema escogido es el del fustre luchador y fundador de Chile, "Bernardo O'Higgins", de origen irlandés, que nació el 11 de agosto de 1778 y es gobernador de Chile cuando se independiza de España. Se destacó en el primer Congreso y es elegido en 1811, pasando a ser el jefe militar en la lucha por la independencia chilena. Se espera con gran interés la presentación de esta figura histórica tan inteligente para el mundo hispánico, especialmente estando al cargo de un compatriota suyo de sobre todo en la actualidad.

La Ciudad

Sucesos locales

Tres obreros heridos en las obras del Barrio Vidal

Según nos comunicaron de la Jefatura de la Guardia Municipal, ayer, a las once de la mañana, ocurrió un accidente en las obras de las 400 viviendas protegidas del Barrio Vidal, en el cual resultaron heridos los obreros Juan Agustín Hernández García, de veintidós años de edad; Santos García Martín, de dieciocho, y Agustín Hernández Gamito, de veintiocho.

Parece ser que el accidente fue producido por la rotura de un andamio donde se hallaban subidos los tres obreros.

Inmediatamente fueron trasladados al Sanatorio "Santa Isabel", donde fueron curados de heridas de pronóstico reservado, quedando hospitalizados los tres en dicho centro.

Heridos en riña

En la Casa de Socorro fueron curados ayer, a las cinco y media de la tarde, Estanquillo Ramos Méndez, de veintidós años de edad, y Beatriz Álvarez Aparicio, de cuarenta y cuatro, ambos domiciliados en la calle Alba, número 5.

Presentaba el primero erosiones en la pierna izquierda y en la tarde, el herido Benigno Gómez García, de veintidós años de edad, que vive en la calle de Libreros, número 44.

Fue atendido por el doctor Juárez, quien le aplicó una herida por asta de toro en la cara atero-externa del muslo derecho, de pronóstico leve, salvo complicaciones, que se produjo por una vaca en el Matadero Municipal.

Herido por asta de toro

También fue curado ayer en la Casa de Socorro, a las seis de la tarde, el herido Benigno Gómez García, de veintidós años de edad, que vive en la calle de Libreros, número 44.

Fue atendido por el doctor Juárez, quien le aplicó una herida por asta de toro en la cara atero-externa del muslo derecho, de pronóstico leve, salvo complicaciones, que se produjo por una vaca en el Matadero Municipal.

Herido casual

En la mañana de ayer fue asistido por el doctor Revillo, en el mismo centro, Raimundo Hernández Gómez, de siete años de edad, que tiene su domicilio en la calle Las Viejas, número 4, el cual presentaba una herida contusa en la región temporal derecha, de carácter leve, que se produjo casualmente.

SECCION FEMENINA

Se ruega pasen por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Departamento de Personal, las camaradas siguientes: Carmen Hernández Cruz, Isidora Bellido García, Avelina Salvador, Holgado, Eugenia Hernández Maldonado.

Elisa Rodríguez Tabernero, o alguno de sus familiares, para asunto de interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 23 de marzo de 1949.

Eldía en la Audiencia

Lesiones menos graves

En el Villar de Peralonso, la tarde del 22 de agosto de 1948, la procesada Emilianita Hernández Benito, mayor de edad, de conducta dudosa y sin antecedentes penales, acostu a adolada discusión con su vecino Román Vicente Martín y después de cruzarse diversos insultos, yernieron a las manos, causando la Emilianita a Román lesiones que tardaron en curar veintidós días, haciéndolo sin defecto ni deficiencia. Emilianita también resultó lesionada y tardó en curar once días, habiéndose ordenado deducir testimonio para el juicio de faltas.

El fiscal, señor Sanz Tabarica, acusó a la procesada como autora de un delito de lesiones menos graves, sin circunstancias, y pidió que se le condenara a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 250 pesetas a Román Vicente.

El letrado señor González Cobos, encargado de la defensa de la procesada, sostuvo que en favor de ésta concurría y era de apreciar la circunstancia eximente de legítima defensa y solicitó su absolución.

Atentado a agente de la autoridad

El 23 de julio de 1948, el procesado Fe Trinidad Gonzalo Rivero, al saber que habían estado en su domicilio de Béjar los guardias Pascual Martín y Daniel Cubino para hacerle una notificación y el primero había firmado por él acreditando su ausencia, se fué a buscar a dichos guardias y una vez hallados intentó agredirlos, levantando el brazo y obligando al Pascual, para impedirlo, que de un empujón cayese al suelo, levantándose seguidamente y, hecho un berrincho, acometió a los guardias, pegándose los varios golpes y puñetazos al mismo tiempo que blasfemaba, por lo que fué de tenido y conducido al calabozo. Los guardias mencionados tienen sus títulos y están en funciones propias del cargo.

Fuó acusado el procesado por el fiscal, señor Sanz Tabarica, como autor de un delito de atentado a agente de la autoridad y solicitó que se le impusiera la pena de tres años de prisión menor, accesorias y costas.

El defensor, señor Santos Roda (don Tomás), sostuvo que el procesado no era autor del delito que se le imputaba, ya que en la fecha de autos no agredió ni pegó a los guardias municipales, como tampoco blasfemó, solicitando, en consecuencia, su absolución, pero si el Tribunal estimara que era autor de algún hecho punible, lo sería únicamente del delito de desobediencia y, en este supuesto, procedía condenar al procesado a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Después de informar las partes, los dos juicios indicados quedaron terminados para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LICEO. SALVADERA

José Angel SERVIA
Médico Pericrítico. Enfermedades de la Infancia. Reyes X. Consulta a la una. Prado, 4. C. S. número 84.

Normas para la recuperación de horas de trabajo por falta de fluido eléctrico

El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado un Decreto-ley por el que se dispone pueda quedar sin efecto la recuperación de tiempo de horas cobradas, en concepto de subsidio por falta de fluido eléctrico. Con carácter transitorio, y mientras persistan las actuales circunstancias, las cantidades que, en cumplimiento de lo que prescribe la ley de 31 de diciembre de 1945 y disposiciones ulteriores, anticipan las empresas en concepto de subsidio de paro, podrán ser, cuando así se determina totalmente satisfechas a éstas por la Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica, quedando sin efecto la obligación por parte de los obreros de recuperar el tiempo de las horas subsidiadas a las que se refiere el artículo 6.º de la citada ley. Por los ministerios de Industria y Comercio y Trabajo, conjuntamente, se determinarán las fechas y zonas a las que afecte la aplicación de lo dispuesto en el artículo anterior. La totalidad del abono de las cinco sextas partes del jornal, semanal por parte de la Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica, cuando así sea determinado de acuerdo con el artículo 2.º, afectará, como máximo, a las declaraciones presentadas por las empresas correspondientes a pagos realizados por las mismas con posterioridad al 31 de diciembre de 1948.

que el pavimento de la Plaza Mayor tenga tanto bache, que algunos conductores de automóviles vayan a tanta velocidad, que algunas personas jueguen con tanto "cariño" con los perros y gatos, y que más tarde tengan que ser curados en la Casa de Socorro a causa de una mordedura o un arañazo.

que determinados estudiantes se "fuman" la clase en la Universidad por el santo de su "día".

que el paso a nivel del Barrio Garrido no se ende un poco para cuando vengan las lluvias no ofrezcan el lamentable aspecto de todos los años.

que los jardines del Paseo de la Estación no se hayan vuelto a arreglar.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 23 de marzo:

116
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 16.



que el pavimento de la Plaza Mayor tenga tanto bache, que algunos conductores de automóviles vayan a tanta velocidad, que algunas personas jueguen con tanto "cariño" con los perros y gatos, y que más tarde tengan que ser curados en la Casa de Socorro a causa de una mordedura o un arañazo.

que determinados estudiantes se "fuman" la clase en la Universidad por el santo de su "día".

que el paso a nivel del Barrio Garrido no se ende un poco para cuando vengan las lluvias no ofrezcan el lamentable aspecto de todos los años.

que los jardines del Paseo de la Estación no se hayan vuelto a arreglar.

Curso de Diplomados de Sanidad

Conferencias para el día 25

En el salón de actos del Instituto Provincial de Sanidad tendrá su conferencia, a las seis de la tarde, don Federico García Bernal sobre "Termometría y barometría. Termómetros y barómetros. Lectura y medida de volumen de un gas. Aplicaciones higiénico-sanitarias. Medios de producir vacío. Trampas y máquinas rotativas. Instrumentos de medida del alto vacío. Filtración y concentración aceleradas. Explicaciones de interés sanitario."

A continuación, don Tomás Martín Hernández hablará sobre "Determinación y expresión de la tefencia. Correlación".

El jefe provincial de Sanidad, director del Curso, Ramón Fernández-Cid.

Luis Infante
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Gmo. Franco, 44. Teléfono 2033
C. S. n.º 22

TEATRO GRAN VIA

Empresa BARRUECO
A las 6, 7, 45 y 10, 45
Creciente éxito
Camarada X
Clark Gable-Hedy Lamarr.
(Tolerada para menores)
Una versión humorística de lo que ocurre tras el telón de acero

A. Llorente Calama
MEDICO
TRANSFUSIONES DE SANGRE
ANALISIS DE URINAS
ANALISIS DE PLASMA
Rúa Mayor, 20. Teléfono 2739
C. S. n.º 158

ANTONIO GARCIA
12 Y URINARIAS.—A las 12 y las 5.—Cirugía.—Especialidad.—Rúa, 4. Teléfono 3188
C. S. n.º 32

J. BELLIDO
Piel, sífilis, venéreo. Consulta a las 8 de la tarde y a las 10 de la noche. (Esquina Gerardo Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

Ventas
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

CAZA
Licencias, arma corta, pesca. Permisos de armas.—Guías escopetas.—Certificados CATASTRO, RUSTICA Y URBANA. Getorúa R. E. I. - Vázquez Coronado, 2 - Tel. 3000. - Salamanca

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY
TEATRO GRAN VIA.—A las 5 y a las 7, 45 y a las 10, 45, "CAMARADA X" (tolerada), por Clark Gable y Hedy Lamarr.
CINEMA SALAMANCA.—A las 5, "SAN ANTONIO DE TEJAS" (tolerada), por Errol Flynn; a las 7, 45 y a las 10, 30, estreno de "BERLIN EXPRESS" (no tolerada), por Merle Oberon y Robert Ryan.
COLISEUM.—A las 7, 45 y a las 10, 45, "DIABLILLOS CON FALDAS", por Fred Mac Murray, y "EL ESCANDALO DEL AÑO" (no tolerada).
LICEO.—Sesión única a las 8, 30, "DOMADOR DE SIRENAS" (no tolerada), por Ann Blyth y William Powell.
MODERNO.—Sesión única desde las 4: "UNA CHICA SE DIVIERTE", por Jess Arthur, y "EL CISNE NEGRO", por Tyrone Power (no tolerada).
BRETON.—A las 4, 30, "DOS BUENOS CAMARADAS" y "ALTO MANDO" (no tolerada); a las 7, 30, continua: "FELIZ Y ENAMORADA" (tolerada), por Diana Durbin.
TARAMONA.—Continua desde las 6: "CRIMEN A MEDIANO CHE" por Abbott y Costello, y "EL RUISEÑOR DE LA RADIO" (no tolerada).

De Béjar

Don Gerardo Burgos, diputado provincial

Nos ha producido viva satisfacción el conocer que ha sido llevado a la Diputación provincial el Registrador de la Propiedad de Béjar, don Gerardo Burgos Peña.

Conocemos a don Gerardo hace muchos años, y este conocimiento nos da plena seguridad de que ha de realizar en el Palacio de la Salina.

El señor Burgos es un competentísimo abogado y hombre de trabajo permanente que puede desarrollar gracias a su extraordinaria capacidad.

Pero con ser importante y prometedor este aspecto de su vida, lo es más para nosotros el concepto de los problemas humanos que tiene el señor Burgos, que va mucho más allá de lo que puede esperarse de una placida contemplación, puesto que los sabe sentir con la viva emoción que hace falta para tratar de resolverlos.

Por todo ello estimamos que la Diputación está de enhorabuena y felicitamos a don Gerardo por esta oportunidad que se le depara en favor de los intereses provinciales de Salamanca y especialmente del partido judicial de Béjar.

A. GARCIA

De Alba de Tormes

El día 24 del corriente darán comienzo una solemnisísimos cultos, con motivo de la bendición de la Santísima Virgen de Fátima, organizados por reverendos PP. Carmelitas de esta villa.

El día 24, a las siete y media de la tarde, se dará bendición de la santa imagen por el muy reverendo padre provincial fray Valeriano de San José. A continuación, salve solemne, canto rosario y cánticos.

Del 24 al 25 hará solemne vigilia, en la iglesia de los PP. Carmelitas, ante la Santísima Virgen de Fátima, la Adoración Nocturna. Dará comienzo a las diez, haciendo la presentación de la guardia el reverendo padre prior.

En el acto de la bendición de la imagen actuarán como madrinas las señoras doña Teresa Hernández de Clavijo, doña Angelinas Corredera de Alvaro, doña Marija Palomero de Moro, doña Concepción Rodríguez de Alvarez.

Los días 25, 26 y 27, por la mañana, a las nueve, misa de comunión, con acompañamiento de órgano y cobetes.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., santo rosario y sermón.

Ocuparán la sagrada cátedra durante el día del triduo los reverendos PP. Fr. Hilario del Niño Jesús, C. D., director del Colegio Carmelitano de Mérida del Campo; Fr. Francisco del Niño Jesús, C. D., prior de los Carmelitas de Salamanca, y Fr. Isidro de San José, prior de esta Comunidad.

En la misa de comunión del día 27 último del triduo, se repartirán preciosos recordatorios. La misa solemne será a las once. En el mismo día la función de la tarde dará comienzo a las cuatro y media, para concluir con una procesion solemne por las calles de la villa. Al terminar se rezará el "acto de consagración" del generoso humero al Inmaculado Corazón de María, compuesto por Su Santidad Pio XII. Acto seguido se dará a besar el Santo rosario que ostenta en sus manos la Santísima Virgen, y por fin se colocará la sagrada imagen en el ocoello preparado para tal efecto.

El reverendo padre prior, en nombre de la Comunidad, invita

CERTAMEN TERESIANO

Mañana (Dios mediante) se publicará en la Prensa el fallo del tribunal calificador de los trabajos presentados.

El día 28, y en el Paraninfo de la Universidad Literaria, será el acto de distribución de premios, como se había anunciado, presidido por nuestras autoridades.

PRIMERA PIEDRA

Este mismo día 28 será la bendición y colocación de la primera piedra del Colegio Universitario de San Elias, heredero de la gloriosa tradición del Colegio de Carmelitas Descalzas, que escribió los cursos salmantinos.

Por la mañana a las ocho, habrá misa solemne, oficiada por el muy reverendo Padre provincial de Castilla, fray Valentín de San José, a la que asistirán la V. O. T. y las asociaciones, cartularias, y a las once treinta será la solemne ceremonia, oficiada por nuestro excelentísimo prelado.

Las temperaturas de ayer en Salamanca

Según los datos facilitados por el Servicio de Meteorología del Aeródromo de Matabán, las temperaturas que ayer se registraron en nuestra ciudad fueron las siguientes:

Máxima: de 15,00 grados, a las catorce cuarenta horas.

Mínima: de 3,2 grados bajo cero, a las seis horas.

La designación del señor Domínguez para diputado provincial ha sido acogida con gran satisfacción, donde, dados sus grandes conocimientos continuará desarrollando una excelente labor en beneficio de la provincia, así como de Ciudad Rodrigo, teniendo la seguridad de que, dados su actividad, celo y entusiasmo, no se harán esperar mucho sus resultados.

También ha sido acogida con satisfacción la elección del prestigioso diputado provincial don Anastasio Fernández que siempre ha cooperado con entusiasmo en beneficio de Ciudad Rodrigo, por el que siente gran afecto.

S. VEGAS ARRANZ

SI NOS ENCARGA SU BODA - BANQUETE o MERIENDA, encontrará la economía que le interesa

Servicio perfecto
MARIA AUXILIADORA, 33

la PROVINCIA Y LA REGION

De Béjar

Don Gerardo Burgos, diputado provincial

De Alba de Tormes

El día 24 del corriente darán comienzo una solemnisísimos cultos, con motivo de la bendición de la Santísima Virgen de Fátima, organizados por reverendos PP. Carmelitas de esta villa.

CERTAMEN TERESIANO

Mañana (Dios mediante) se publicará en la Prensa el fallo del tribunal calificador de los trabajos presentados.

PRIMERA PIEDRA

Este mismo día 28 será la bendición y colocación de la primera piedra del Colegio Universitario de San Elias, heredero de la gloriosa tradición del Colegio de Carmelitas Descalzas, que escribió los cursos salmantinos.

Las temperaturas de ayer en Salamanca

Según los datos facilitados por el Servicio de Meteorología del Aeródromo de Matabán, las temperaturas que ayer se registraron en nuestra ciudad fueron las siguientes:

SI NOS ENCARGA SU BODA - BANQUETE o MERIENDA, encontrará la economía que le interesa

Servicio perfecto
MARIA AUXILIADORA, 33

De Béjar

Don Gerardo Burgos, diputado provincial

De Alba de Tormes

El día 24 del corriente darán comienzo una solemnisísimos cultos, con motivo de la bendición de la Santísima Virgen de Fátima, organizados por reverendos PP. Carmelitas de esta villa.

CERTAMEN TERESIANO

Mañana (Dios mediante) se publicará en la Prensa el fallo del tribunal calificador de los trabajos presentados.

PRIMERA PIEDRA

Este mismo día 28 será la bendición y colocación de la primera piedra del Colegio Universitario de San Elias, heredero de la gloriosa tradición del Colegio de Carmelitas Descalzas, que escribió los cursos salmantinos.

Las temperaturas de ayer en Salamanca

Según los datos facilitados por el Servicio de Meteorología del Aeródromo de Matabán, las temperaturas que ayer se registraron en nuestra ciudad fueron las siguientes:

SI NOS ENCARGA SU BODA - BANQUETE o MERIENDA, encontrará la economía que le interesa

Servicio perfecto
MARIA AUXILIADORA, 33

Zamora al día

Solemne vía-crucis

El pasado sábado se celebró en la capital un solemnisísimo vía-crucis, organizado a instancia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo para impetrar del Altísimo el agua tan necesaria para nuestros campos, y la pacificación de los santos lugares.

La gran manifestación de fe religiosa partió de la iglesia de San Vicente y formaron solemnemente en ella hombres, que, diez en fondo, ocuparon un largo trayecto, y siendo sacadas procesionalmente a las imágenes de Jesús en su Tercera Caida y Nuestra Madre-de las Angustias.

Al llegar la procesion a la Plaza Mayor fué rezado el vía-crucis, que dirigió, desde uno de los balcones del Ayuntamiento, el reverendo padre Monevos, que ha estado a cargo de los ejercicios espirituales que se han celebrado en la citada iglesia durante estos últimos días.

Jamás recuerda Zamora una manifestación de fe y religiosa devoción semejante, ya que la plaza se encontraba materialmente llena de gente, que seguía con gran recogimiento las divinas estaciones, siendo al final cantada la salve popular a la Virgen, y acto seguido el prelado dió su bendición a la muchedumbre allí congregada. Una vez más puso el pueblo zamorano a prueba su gran religiosidad, ya que, como más arriba decimos, no se reentendía otra manifestación semejante de catolicidad.

EDUARDO MOSTAJO SANCHEZ

E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—FULMON y COAZON
Consulta diaria menos los martes
Avenida de Mirat, 29
C. S. n.º 148

COLISEUM 7,45 y 10,45
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE
Diablillos con faldas
por FRED MC MURRAY, y EL ESCANDALO DEL AÑO (No tolerada para menores)
Viene BRINDIS A MANOLETE

LICEO - SESION UNICA a las 4,30 - GRAN EXITO DE RISA
Una creación de la bailarina ANN BLYTH y el genial WILLIAM POWELL
Domador de sirenas
(No tolerada para menores)
Pronto: Los chavalillos sevillanos

GRAN TEATRO BRETON
A las 4,30, formidable sesión de CINE CLUB con dos películas de rancia solera cinematográfica
Dos buenos camaradas por Fritz Kampers y Paúl Horleiger y **Alto mando** Lionel Altavilli
7,30. Continua
DIA ESCOLAR DEPORTIVO 50% de descuento
Éxito de DIANA DURBIN en **Feliz y enamorada**
Cinema TARAMONA
A las 6. Excelente programa
Crimen a media noche
Bud Abbott y Lou Costello y El ruiñeñor de la radio

BAR CORINTO RESTAURANT

SI NOS ENCARGA SU BODA - BANQUETE o MERIENDA, encontrará la economía que le interesa

Servicio perfecto
MARIA AUXILIADORA, 33

¡ATENCIÓN! HOY, SENSACIONALES PROGRAMAS

CINEMA SALAMANCA MODERNO
A las 5, ULTIMO PASE Desde las 4
San Antonio
1. Una chica se divierte
Jean Artur John Payne
2. El cisne negro
Tyronne Power
Maureen O'Hara
Laird Greer
Thomas Mitchell
George Sanders

Una pañoma pasajera que cae sobre un corro de niños, abre la pista a una de las más apasionantes películas de espionaje que hemos visto en la pantalla COMENZAR EL PROGRAMA con NO-DO, y el estreno de EXPLORADORES OCEANICOS, dibujos de Walt Disney, en tecnicolor

CARBONES RIBERA
VALLE INCLAN, 5. SALAMANCA

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

VENTAS
ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

CHICHARRO, escabeche, bonito en aceite, salmón natural, sardinas en aceite, lata de 1.600 kilos, 1/2 kilogramo pesetas, Colónales Buenos Aires.

LOZANO.—Corredor acreditado. Venta casas, depesas, huertas, traspases hipotecas. Sa. Pablo, 5. Teléfono 2829.

INDUSTRIALES: Las curvas transmisión de calidad y garantía podrán adquirirlas Almacén de Curtidos Andrés Santos Sañes. Pso. 8. Teléfono 2065. 10-2

Si necesitas carbones o leñas de Valles Inclán, 5, y verá cómo sirve esta Casa

DEPORTES

DEL MOMENTO FUTBOLISTICO LOCAL

LA DIRECTIVA Y SU CONTEXTURA

Mientras no vuelva el fútbol a nuestro terreno de El Calvario, hablémos de fútbol también. Y querremos aprovechar esta última semana de asueto para discurrir acerca de los tres problemas fundamentales que tiene hoy planteados nuestro primer Club. Siguen las negociaciones para el nombramiento de presidente de la U. D. Salamanca, que generará consigo un reajuste en el resto de los cargos directivos.

¿Cómo debe ser una Directiva en un Club de fútbol de la actualidad? No cerrémos los ojos a la realidad. El fútbol va dejando de ser deporte para acercarse cada vez más al espectáculo. No hay que ser muy lince para pronosticar que, con el tiempo, todos o la mayoría por lo menos de los clubs de fútbol terminarán en Sociedades anónimas. Lo exige la importancia creciente de los terrenos de juego y sus instalaciones, el costo de los fichajes y hasta el mismo desarrollo interno del Club, del que el secretario técnico, insensiblemente, se irá convirtiendo en un gerente.

Por ello es la actualidad, aun en los clubs que, como el nuestro, conservan todavía algo de aquel aire romántico de las primeras Sociedades deportivas, es preciso irse igualando en contextura de la Directiva a los clubs que van tomando ya un aspecto casi mercantil.

Por lo tanto lo primero que es preciso en una Directiva es reducir el número de sus miembros. Cinco, a nuestro entender, presidente, vicepresidente, secretario general, tesorero y contador, cada uno con su misión completamente definida y que no es preciso esclarecer, bastan y sobran. Se ha demostrado ya lo perjudicial de las Juntas numerosas, dificultad de convocarlas y reunir, las completas divisiones intersticiales, etcétera, que retardan la puesta en marcha de múltiples asuntos.

Mientras un Club como el nuestro, y aún le faltan muchos años para ello, no dé el viraje hacia esa formación mercantil que pronosticamos, hace falta un presidente que marque directrices, que organice, que dirija; eso puede hacerlo en una sola reunión semanal.

Lo difícil viene luego; lo difícil, lo pongo, lo que exige un trabajo constante, una sujeción de horas es el llevar a feliz término aquellas ideas aquellas iniciativas. Eso supone redactar correspondencia, largas esperas en Hamadas telefónicas, visitas, quince viajes, una oficina, en suma.

No puede pedirse a mucha gente el sacrificio diario de unas horas consumido en este menester, cada día más complejo, del fútbol oficial.

Pero para ello está un nuevo miembro de la Directiva, que, de momento, hemos dejado para el final: el secretario técnico, cuya misión y atribuciones tampoco son desconocidas; para nuestros adelantos, cargo o puesto que es ya indispensable en nuestra U. D. Salamanca, y máxime militando en Segunda División.

Pero topamos, en seguida con el problema económico. Ese cargo, que aparece casi siempre una decorosa retribución económica, que nuestro Club no puede ni podrá fijar mientras no resuelva de un modo estable y permanente su situación económica a base de un presupuesto de ingresos, cifrado en euros de socios o abonados de año, o de desahucio absoluto de los tráfugas del verano, dinero, por tanto, perfectamente contable y no aleatorio y mudable como es el de las taquillas, pendiente de mil factores, empujando por el atmosférico.

Enonces, viene el mismo cargo, pero con otro nombre; las mismas amplias atribuciones, las mismas responsabilidades, igual "carta blanca" en las cuestiones

futbolísticas pero un nombre distinto, una designación que aieja para el Club el temor del gasto; para la persona, la idea de lucro. Estamos hablando ya del delegado de fútbol. Persona con presente, con ánimo de sacrificio que se enfrenta a diario, en la forma que él crea más conveniente para sus intereses particulares, que desarrolle las mil incidencias diarias de la vida interna de un Club que sea el "único" enlace entre la Directiva y el entrenador, con plena jurisdicción, pero también con toda la responsabilidad.

Con el boqueo de este cargo, para el desempeño del cual existen personas capacitadísimas en nuestra ciudad, creemos que se atajaría el "fantasma" de la preocupación dilatada y constante en la marcha del Club que hoy por hoy frena a muchos de los consultados para ocupar un puesto en la nueva Directiva de la U. D. Salamanca, que tiene que enfrentarse con tremendos problemas creados precisamente por la laudable y satisfactoria labor de los que nos rigen actualmente y que hevan, con paso firme y seguro, al cumplimiento del más ahinado anhelo de estas últimas años: la Segunda División.

Mañana: EL FICHAJE

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. n.º 28

Se intenta organizar el "Día de los modestos"

El presidente de la Comarca de Fútbol, don Antonio Gómez, trae ahora entre sus otras actividades deportivas, una de todo bien simpática.

Se trata, para el día 1.º de abril, venidero, de organizar el "Día de los modestos", que tendrá lugar en El Calvario, a base de un partido, que al mismo tiempo que serviría para rendir homenaje a esos muchachos salmantinos con ansias de llegar a figuras en el fútbol local, abarcaría medios económicos para las próximas competiciones de primera regional y, al mismo tiempo, perfilaría el equipo de la U. D. Salamanca, que, a las cuarenta y ocho horas de este encuentro, reanudaría los de Liga con su desplazamiento a Palencia.

Dicho está, pues, que uno de los bandos contendientes sería el primer equipo de la Unión, y frente a ella, una magnífica selección, que podría estar compuesta por Medina, portero que, precisamente se le reveló en las dos veces que actuó con la Selección de modestos madrileños. Delante irían Mieza, que efectuará así su reaparición ante la afición salmantina, formando pareja con un jugador del Joasetta, es que el experto "dijo clínico" de Echevarren recomienda.

La línea media contendría la grata alineación de Montes, a quien se invitará oportunamente, con Múzano y Póbla.

Y para rematar la alineación, una delantera en la que bastará citar los nombres de Cluco, Dámaso, Jaime, Lito y Tosi, para darse idea de su potencia.

La idea es magnífica; la intención loable y sabrosa el apertivo ante la reanudación del fútbol en nuestra ciudad.

Lo que hace falta ahora es que este proyecto se lleve a cabo y del resultado de las gestiones entabladas tendremos al corriente a nuestros lectores.

AGUSTIN RODRIGUEZ
PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS
Conde Crespo Rascón, 17, 1.º, dh
Teléfono 2713
C. S. n.º 29

CICLISMO

Las próximas competiciones ciclistas de nuestro calendario nacional

Aun cuando la temporada oficial de las competiciones ciclistas en España dió comienzo en el mes de marzo es lo cierto que a medida que avanza el tiempo se aumenta el número de pruebas, sobre todo en importancia. Para el próximo mes de abril se anuncia la celebración de importantes pruebas, que, para conocimiento de los aficionados, y sobre todo para los corredores, hemos de enumerar y que son las siguientes:

Para el día 1 está anunciado el IV Gran Premio de Cataluña, de carácter nacional, organizado por el D. C. Manresa. En Orlés se disputará la prueba de Inauguración. En Elbar, el día 10, la IX Subida a Arrate, con carácter internacional y organizada por el C. D. Elbar. El mismo día se disputará el VIII Campeonato de Aragón de Montaña, a cargo del Club Ciclista Zaragoza. El día 17, se disputarán los importantes pruebas: el XIX Circuito de Pamplona, de carácter nacional, por la Unión Ciclista Navarra, y el IX Premio de Pascua, en Avilés, organizado por el Club Ciclista Avilés. Los días 17 y 18 se disputarán las semifinales y finales del campeonato de Baleares de velocidad, en Palma de Mallorca, y en el velódromo del Tirador. El 24 se celebrará, también en Palma de Mallorca, el campeonato de Barcelona, organizado por la Sección Ciclista de la Unión Deportiva de San Martín.

Otra de las pruebas importantes que se celebrarán en dicho mes será el campeonato de España de gran fondo en pista, en el velódromo de Tortosa, sobre la distancia de 75 kilómetros, con sprints cada cinco kilómetros.

Un puñado de carreras, en fin, que dice bien a las claras que el ciclismo español de ciclismo está bien surtido este año de interesantes competiciones de las que tendremos al corriente a los aficionados, y especialmente para conocimiento de los corredores, que al fin de cuentas interesa conocer estos detalles para poder dar amplia satisfacción a sus apetencias y deseos.

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

BALONCESTO

UN EQUIPO DEL CIOSVIN TOMARA PARTE EN LA "COPA PRIMAVERA"

Tenemos noticia de que el Ciosvin ha reorganizado su equipo de baloncesto y ha solicitado de la Federación la correspondiente autorización para tomar parte en el próximo torneo de la "Copa de Primavera".

De momento el Ciosvin cuenta con Gil, Pacheco (A.) y Pacheco (P.), Rayo, Aróstegui, Chopo, Isaseta y algunos otros que aún no se han decidido.

Es de esperar, pues, que el Ciosvin, al poder tomar parte en esta competición, realice una buena labor y ponga muy alto su pabellón, como en sus últimas actuaciones.

Juventud Masculina de Acción Católica de San Pablo

Hoy, jueves día 24, a las ocho y cuarto de la tarde, tendrá lugar en nuestro Centro el acostumbrado círculo de estudios.

Asimismo, y a continuación, se celebrará junta directiva para tratar de asuntos de gran importancia.

Se ruega la más completa y puntual asistencia.—El secretario.

Dr. GRANJEL
Profesor de la Facultad de Medicina
MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta a la una — Zamora, 51, 1.º — Tel. 2867
C. S. n.º 30

NOTICIAS DEL ANCHO MUNDO

MAX HEINRICH está siendo juzgado en Berlin

EL BANDIDO SICILIANO SALVATORE DEFIENDE EPISTOLARMENTE A UNA PERIODISTA SUECA

Munch.—La famosa Lisa Kock, que fue enviada a la zona soviética de Alemania para volver a ser juzgada por supuestas atrocidades contra internados del campo de concentración de Buchenwald, según declaraciones hechas por un funcionario del Ministerio de Justicia de Baviera.

Agregó que el caso de Lisa Kock, condenada por un tribunal militar norteamericano, ha sido entregada al doctor Hans Ilkow, fiscal de Nuremberg. Este hará un estudio para ver si hay base para juzgarla por los malos tratos que dió a los internados alemanes del campo.

El general Clay dijo ayer que se estaba haciendo una investigación sobre el caso y que podría ocurrir que volviera a ser juzgado, aunque en esta ocasión por un tribunal alemán.

Lisa Kock fue condenada a cadena perpetua por un tribunal militar norteamericano, pero posteriormente el general Clay redujo esta sentencia a cuatro años de cárcel. (Efe.)

SALVATORE, GALANTE
Palermo. (Sicilia).—Salvatore Ciullano, el popular bandido siciliano, ha enviado una carta dándole las gracias a la periodista sueca, Maria Cyliaeus, de treinta y cinco años de edad, cuyo proceso comenzó hoy, acusada de obstruir la labor de la Policía para detener al citado bandido. La señorita Cyliaeus fue detenida el 14 de marzo, cerca de las montañas donde se encuentra Ciullano, cuando se dirigía a la guardia de éste para conseguir unas declaraciones para su periódico.

Ciullano protesta en su carta enviada a los periódicos de Palermo, contra esta violación de los derechos de los periodistas. (Efe.)

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

CONDENADA
Palermo.—La periodista sueca Maria Cyliaeus, detenida por la Policía cuando al parecer se dirigía a entrevistarse con el bandolero Ciullano, y procesada de

ANIS L.S. DE ESTILO PROPIO

Jarabes para refrescos y limón. Naranjada al natural, elaborados exclusivamente con azúcar.

LOS MISTERIOS DEL SUEÑO

Los numerosos estudios científicos que se realizan actualmente en los Estados Unidos sobre el sueño, han permitido aclarar algo ese misterio secular.

Probablemente quien más sabe acerca de Morfeo es el doctor Nathaniel Kleitman, director de un laboratorio de la Universidad de Chicago, consagrado al estudio del sueño. Otros investigadores han podido comprobar que éste puede contribuir a inocular conocimientos y a curar enfermedades mentales.

Entre las ideas corrientes sobre el sueño, desmentidas por el doctor Kleitman en sus miles de experimentos que ha realizado durante veinticinco años, figura la creencia de que los movimientos del cuerpo en la cama le impiden descansar. Por término medio, una persona que duerme, cambia de postura de veinte a cuarenta y cinco veces durante la noche, a fin de permitir descansar a todas las partes de su cuerpo.

Asimismo ha descubierto que puede modificarse el período de veinticuatro horas que se sigue para dormir y estar despierto. Al pasar varias semanas en una oscura caverna, pudo comprobar que era fácil acostumbrarse a períodos de veintuna y veintidós horas, al cesar la influencia del día y de la noche, demostrando así que el período no se basa en una necesidad física del cuerpo de dormir a hora fija.

La persona que se duerme pierde los cinco sentidos en el siguiente orden: la vista, el gusto, el oído, el olfato (sólo parcialmente) y el tacto. Ese orden se invierte al despertarse. El saberse que el oído sólo se pierde parcialmente durante el sue-

ño ha dado lugar a otros descubrimientos posiblemente muy importantes. Ya se está proyectando enseñar durante el sueño lenguas extranjeras, el alfabeto Morse, la tabla de multiplicar y fórmulas químicas. En los experimentos realizados, un fonógrafo repitió palabras extranjeras ante un estudiante dormido. Al despertar éste, se le dió una lista de las mismas palabras; para que se las aprendiera de memoria, y lo consiguió en un tiempo infinitamente menor que un compañero suyo que no había sido sometido al experimento. La Universidad de Pensilvania se propone comprobar si es cierto que se puede aprender fácilmente lo que tanto trabajo cuesta ahora asimilar.

Por último, parece que tienen gran influencia las palabras tranquilizadoras pronunciadas durante el sueño en oídos de enfermos mentales. Ello se ha comprobado en experimentos llevados a cabo en diversas clínicas norteamericanas. Se tiene intención de registrar razonamientos calmantes en discos fonográficos.

Wida Religiosa
CONGREGACION DE JESUS NAZARENO

El próximo día 25 comenzará un solemne novenario en la iglesia de San Julián, con los cultos siguientes:

Por la mañana misa de comunión. A las diez, misa solemne y novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y motetes a Nuestro Padre Jesús Nazareno. Los días 25 de marzo y 1 de abril, solemnidad vísperas.

Wida Religiosa
CONGREGACION DE JESUS NAZARENO

El próximo día 25 comenzará un solemne novenario en la iglesia de San Julián, con los cultos siguientes:

Por la mañana misa de comunión. A las diez, misa solemne y novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y motetes a Nuestro Padre Jesús Nazareno. Los días 25 de marzo y 1 de abril, solemnidad vísperas.

Comutación de pena de muerte

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto de Justicia, por el que, teniendo en cuenta las circunstancias que ocurrieron en el hecho, se indulta a Segundo Cacho Méndez, de la pena de muerte que le fué impuesta por la Audiencia provincial de Salamanca, en sentencia de 1947, como autor de un delito de asesinato, conmutándosele por la de treinta años de reclusión mayor, accesorias e interdicción civil. (Logos.)

FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA

CONFERENCIA DEL PROFESOR DOCTOR R. ARGUELLES
El próximo sábado, día 26, dará una conferencia en el anfiteatro de esta Facultad el catedrático de Patología Quirúrgica y jefe del Servicio de Traumatología y Cirugía Ortopédica del Hospital General de Madrid, doctor R. Arguelles, sobre el tema "Tumores de los huesos".

El acto tendrá lugar a las siete de la tarde.

Inspección provincial de Recursos (ORAPA)

Racionamiento de patatas
Se pone en conocimiento de los industriales detallistas y colectividades de esta capital, que los almacenes de donde retirarán las patatas que les han correspondido para su inmediata entrega al vecindario de la misma, durante la semana 12, es sea, del 21 al 26 de marzo, son los siguientes:

Del 1 al 34, en el de la Unión Territorial.
Del 35 al 57, en el de Antonio Revilla.
Del 58 al 74, en el de Miguel Hernández.
Del 75 al 98, en el de Antonio Pérez.
Del 99 al final y Económicos, en el de Manuel Sánchez Sagrado.
Colectividades, en el de Antonio Pérez.

Pagos de Hacienda
En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Mariano Martínez, don Fernando Martín, don Julián Trisán, don Manuel Jerónimo, don María Sánchez, don Vicente Verdejo, don Ignacio García, hijo de Rafael Díaz, don Juan Cuerva, ingeniero jefe del catastro de Rústica, administrador de la Prisión provincial, presidente del Tribunal Tutelar de Menores y don Teodoro Andrés.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14

Julio Santiago Mirat
PIEL—VENEREAS—SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Caldereros, 9.—Teléfono 1868
C. S. n.º 53

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia.
Rayos X. Consulta a las doce.
J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1634
C. S. n.º 42

Radio Goyenechea
EDIFICIO CINE SALAMANCA

Dr. Cándido Asensio
Tuberculosis, Expectoración, Varicela, etc.
TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR
Carrera del Sombrero, 4. Teléfonos 2112 y 2412
C. S. n.º 87

LORENZO GARCIA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta los SABADOS, de diez y media a dos
GUIJUELO
Carrera General, número 92
(C. S. n.º 163)

Dr. Prada Garrido
Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Orientador, por oposición, del Hospitalario Antituberculoso Central.
Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos
Circulatorio—Respiratorio
General Mola, 11.—Teléfono 1980
C. S. n.º 140

Comedien

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

¡Al cine, gratis!

Esta semana hemos recibido cerca de trescientos boletines; pero solamente 171 aparecen con las cuatro respuestas exactas, que son: 1.º: NORTE (región septentrional). 2.º: AMAZONAS (rio más caudaloso). 3.º: SIETE (años que duró la primera guerra carlista). 4.º: 1.689,375 (solución al problema aritmético planteado).

Sorteadas las seis localidades de que hoy disponemos, han correspondido a los siguientes concursantes:

ANGEL ALMEIDA (Cinema Salamanca).
MANOLIN ALONSO (Teatro Bretón).
MERCEDES BOYERO SIERRA (Cinema Salamanca).
BLAS MAYORAL HERRERO (Teatro Gran Vía).
CARMEN ALONSO (Teatro Bretón).
JUAN CANEDO (Teatro Gran Vía).

Todos ellos habrán de pasar hoy, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Núñez), donde se les hará entrega de los vales que han de presentar a las respectivas taquillas.

Si Vd. padece del estómago o intestinos no olvide el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para Madrid, don Bernardo Alonso Gómez.

DE DIAS
Mañana, festividad de La Anunciación de Nuestra Señora, es el santo de las señoras Angosto de Sánchez Galache, Núñez de Llaurodó, López de Cordón, Llaurodó de Ambrosio, de la Nava de Sánchez Lazo, Cruz de Alonso, González de Paz, Martínez de Soria.

—De las señoritas de Martínez García, Angosto, M. Olivera y Cordón López.

—La felicidad de sus pequeños, al alcance de su mano. Adquiera en Librería Núñez, Rúa Mayor, 13, cualquiera de los equipos con los que ellos podrán construir barcos flotantes.

FALECIMIENTOS
En Chamartín de la Rosa, donde actualmente residía, falleció inesperadamente, el pasado día 19, nuestro buen amigo don Alfonso Barrado Rodríguez, empleado jubilado de esta Sucursal del Banco Hispano Americano.

Alfonso Barrado era muy conocido en nuestra ciudad; donde por muchos años ejerció sus actividades en las esferas bancarias salmantinas. Una ejemplar limpia, su sencilla característica, su afabilidad de trato, su amor al trabajo y su hombría de bien le granjearon toda clase de afectos y simpatías que hoy harán producir verdadero sentimiento al conocer la noticia de su muerte.

La conducción del cadáver tuvo lugar en la tarde del domingo, 20, en Chamartín de la Rosa. Presidieron el duelo, junto con el hijo del finado y sus hermanos políticos, don Julio, don Víctor y don Leoncio Alonso Asorey, el reverendo Padre Isidro Gandía, S. J., don Jesús Larios Fanjul, Subdirector del Banco Hispano Americano de Madrid; don Juan José Alonso Grijalba; Presidente del Consejo de Administración de ALTER S. A., y los últimos amigos de la familia, don Jesús Canizal Alerso, don Ramón Ruiz Alonso y don Enrique López Puerta.

Nos hacemos eco del sentimiento que producirá la muerte de tan caballero amigo, y de corazón expresamos nuestro sentido pésame al director del Banco Hispano Americano; a la esposa del finado, doña Remedios Ruiz Ramos; hijo, don José; hija política, doña Carmiña Alonso Asorey; nietos y demás familia, a quienes deseamos la resignación cristiana para soportar pérdida tan dolorosa.

A los setenta y ocho años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció, el

NECROLOGICA
El enfermo de doña Estrella Rodríguez Fernández. — A las once de la mañana de ayer, en la parroquia de San Pablo, se celebraron solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña Estrella Rodríguez Fernández, viuda de Lancyero (que en paz descanse), cuyo fallecimiento ha causado gran sentimiento en nuestra ciudad. Acto seguido tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, que constituyó una sentida manifestación de duelo, en la que participaron numerosas personas de todas las clases sociales, que de esta manera han querido hacer presente a los señores de Lancyero la participación que tomaban en su dolor. Presidieron los funébreos actos juntamente con el hijo de la finada, don Juan José Lancyero, digno comisario jefe de Policía, el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza y el secretario general del Gobierno civil, don José Calvo Sanz, que ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil, y otras personalidades y amigos.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a tan distinguida familia.

DR. FERREIRA
Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS. De 11 a 2
Pozo Amarillo, 13. dpto. Tel. 2231
C. S. n.º 49

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD—CORTE—CONFECCION—CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
Apartado 106 SAN SEBASTIAN

FOR 12 PESETAS, como propaganda, recibirá un bonito regalo, sortija plata de ley con foto micro-escala en tecnoliter y jetras grabadas. Envíen fotografía (cualquier tamaño) iniciadas y medidas (una tira de papel) a ESTUDIOS ESPAÑA, Apartado 16123 Madrid, y recibirá la sortija en los ocho días. Desconfíe de precio, más bajos.

MODELO 22

Ayer comenzó, en Ciudad Rodrigo, la Junta de Mandos Comarcales

Viene de primera página.

Una cuarta Comisión, con los legados de Juventudes y del S. E. M., hará el estudio de los problemas de educación y enseñanza juvenil y formación del espíritu nacional.

Todo esto no será factible en un día inmediato, porque es labor inmensa a realizar, pero debe ser realizado con un esfuerzo continuado, uniendo los de todos. Estas Juntas Comarcales que continuarán celebrándose periódicamente, tienen, por eso, aparte del interés que supone el planteamiento de los problemas pendientes, la ventaja de poner a sus subordinados y a éstos con aquéllos.

Finalmente, el excelentísimo señor gobernador civil, tras referirse al plan de Ordenación Económica provincial, que en algunos aspectos se halla ya en plena marcha, indicó la conveniencia de reajustar continuamente y de reajustar la realización de los proyectos en el contenido y terminó agradeciendo al Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo, al jefe local del Movimiento y de sus autoridades su presencia en este acto, así como al Vicario de la diócesis que, al ocupar el puesto en la presidencia, demostraba que la Iglesia no está nunca ausente de las inquietudes generales y nobles, como es la de trabajar por la mejora de los pueblos. No podemos defraudar —concluyó— a quienes tanto esperan de nosotros y nos hacen depositarios de su confianza en lo personal y de su fe en nuestra idea; pero tampoco debemos defraudarnos nosotros mismos, quedándonos en la cuneta de la primera decepción. Sólo con la fe y con el entusiasmo podremos alcanzar los objetivos que nos hemos propuesto.

Lectura de Memorias

A continuación, los secretarios de Ayuntamiento comenzaron la lectura de las respectivas Memorias, haciendo las aclaraciones pertinentes los señores Alcaldes.

Durante la sesión plenaria de la mañana se leyeron las memorias siguientes:

AGALLAS — Presupuesto de 1936, 27.000 pesetas aproximadamente. Presupuesto de 1948, 45.000. Situación económica actual, satisfactoria. Necesidades: suministro de fluido eléctrico y construcción de casa para los maestros, fontán, cemento, fuente y servicio de aguas.

ALAMEDILLA — 1936, 10.000 pesetas; 1948, 28.000. Situación económica, mala. Necesidades: camino a Puebla de Azaba, abastecimiento de aguas y de alumbrado, construcción de Ayuntamiento y fontán, urbanización de calles, un puente y lavadero público.

ALBERGUERIA DE ARGANAN — 22.000 y 41.000.— Situación, su peravit. Necesidades: viviendas para funcionarios, abastecimiento de aguas, material escolar, reparación de la Casa Comarcal y terminación de una carretera.

ATALAYA — Situación económica, halagüeña. Necesidades: abastecimiento de aguas, alumbrado, varias comunicaciones y construcción de viviendas.

BOCACARA — Situación económica, normal. Necesidades: escuelas y casas para los maestros, fontán y 15 viviendas protegidas, un camino vecinal.

EL BODON — Situación económica, superavit. Necesidades: casa para el médico, viviendas para obreros, un camino vecinal y parcelación de dos dehesas.

CAMPILLO DE AZABA — 6.000 y 47.000 pesetas.— Situación económica, normal. Necesidades: viviendas para maestros, 30 viviendas protegidas y construcción de una Iglesia y un teatro municipal, un puente y un fontán y colonización de la finca "Martiriano".

CARPÍO DE AZABA — 21.000 y 85.000.— Situación económica, deficitaria. Necesidades: construcción de una escuela, casa para el secretario, reparación del Ayuntamiento y captación de aguas.

CASTILLEJO DE AZABA — 8.000 y 26.000.— Situación económica, satisfactoria. Necesidades: casa para los maestros y del se-

cretario, arreglo de calles y de la Casa Comarcal y de la fuente pública y un camino vecinal.

Terminada la lectura de Memorias con breves palabras el excelentísimo señor Gobernador civil.

La sesión de la tarde

A las cuatro y media de la tarde, se celebró una reunión, en la que se presentó el informe de la Confederación Hidrográfica del Duero, don José Siles, informó a todos los reunidos de las ventajas que dicha entidad oficial ofrece para la resolución de todos los problemas que se relacionan con el abastecimiento de aguas, etc.

Seguidamente se celebraron sesiones de las diferentes comisiones.

Presidió el gobernador civil y jefe provincial, señor Salas Pombo, las de Alcaldes y Jefes Locales; el señor Sierra Hernández, la de secretarios, y el señor Taulat, la de Jueces de Paz.

En la Comisión de Alcaldes y Jefes Locales, expuso el señor Salas Pombo su deseo de no obstar como norma la acumulación de los cargos municipales y del Movimiento en la misma persona, sino por el contrario, hacer esto solamente con carácter de excepción cuando las circunstancias así lo aconsejaren.

Expone a continuación, en una breve y concisa lección de política rural, cuál es la función de los Alcaldes, no con un criterio técnico de imponer su autoridad por el temor, sino por el contrario, pensar que el ejercicio de la autoridad es fundamentalmente un ejercicio de servidumbre a sus concejales, que el que manda debe ser el primero en los sacrificios y hacerse respetar más por sus virtudes personales y su eficacia en el cargo, que por el uso de los medios coercitivos que el Estado pone en sus manos.

En cuanto a los Jefes Locales, su función es la de cooperar, vigilar y criticar, de la gestión de las autoridades locales. Pero este consejo debe ser dado siempre con la máxima lealtad y la mayor prudencia, y la crítica ejercitada noblemente con ánimo de mejorar y no de menoscabar la personalidad de la autoridad que en ellos hubiera incurrido. Y principalmente la de mantener el noble espíritu de unidad y justicia social, que son principios medulares de la doctrina falangista.

El jefe provincial del Movimiento en la reunión que tuvo con las Juntas Comarcales de Juventudes, se ocupó de la interrelación de la labor de captación y apostelada de las Falanges Juveniles, que es una necesidad.

Dijo que España necesita unos ciudadanos dignos con los que pueda sentirse orgullosa, y esta labor puede realizarse en las Falanges Juveniles, en las que, en contra de la patética educación religiosa y patriótica que permitía crear los verdaderos hombres de la mañana.

Nuestro Movimiento ha tenido la virtud de lograr que la juventud española, al llegar a los catorce años, se ocupó de hablar de Patria, de Religión y de todo cuanto re-presenta una inquietud espiritual. Antes, al llegar a los catorce años, en que finalizaba la etapa escolar, había la edad militar, en que asistía a los cuarteles no se hablaba de eso.

A las masas trabajadoras, el marxismo le hizo creer que no necesitaban una Patria, porque era un prejuicio burgués; que sólo interesaba su conservación a los capitalistas. No puede darse tal cosa. Precisamente los capitalistas eran indiferentes, porque sus fortunas, situadas en bancos e industrias extranjeras, se colocaban por encima de todas las trabas y protecciones que la Ley ejerce sobre todo, los ciudadanos. El contraste lo ofreció el hombre que vive de su trabajo, el campesino, que nace y vive en una aldea, que riega la tierra con su sudor y con su sangre para lograr difícilmente lo preciso para poder vivir, y que, por lo tanto, necesita de la Patria y por ello trabaja para engrandecerla, para que cada vez sea lo más fuerte y rica posible. Así recibirá alguna protección y se le garantizará su libertad, su dignidad, dignidad y libertad profunda del hombre que, como dijo José

Antonio, sólo puede conseguirse dentro de un Estado fuerte y justificado.

He aquí la gran labor del Frente de Juventudes, obra que el Frente de Regimiento, como ha dicho el Caudillo en muchas ocasiones, La juventud española, por medio del Frente de Juventudes, es la que puede realizar esta magnífica labor. Por eso todos los españoles estamos obligados a prestarle el apoyo más entusiasta.

El Partido Laborista aprobará hoy el programa para las elecciones legislativas

Londres.—Noticias procedentes de Praga dan cuenta de que los obreros católicos checos se reunirán esta semana en Checoslovaquia para estudiar los problemas surgidos de las negociaciones con el Estado, tales como el reconocimiento oficial de la Iglesia por parte del Gobierno, organización para las entidades eclesásticas como consecuencia de la reforma agraria, y la cuestión de las escuelas católicas.

PROGRAMA POLITICO LABORISTA

Londres.—En los círculos políticos de esta capital se espera que el borrador definitivo con el programa político del partido laborista para las elecciones generales de 1950 sea aprobado hoy por la Comisión ejecutiva nacional del mismo. Una vez que haya sido aprobado por la conferencia nacional en mayo próximo, se convertirá en la base del plan de los laboristas para su segundo período.

El programa comprende nuevas propuestas de nacionalizaciones. (Efe.)

LA CONFERENCIA DE LONDRES

Londres.—Jorge Zuburín, representante soviético en la conferencia de auxiliares de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para el tratado de paz con Austria, ha manifestado en la reunión de hoy que las deliberaciones no se interrumpirán por el hecho de que el vicepresidente de la Asamblea General de la ONU, en Nueva York.

Se hizo constar al presidente de la sesión, el francés Berthelot, que no sabía fijo todavía si iría a Nueva York, pero que aunque fuera no por ello se interrumpirían las actuales conversaciones de Londres.

Los auxiliares han fracasado hoy de nuevo en su intento para hacer progresar sus discusiones en torno a las reivindicaciones yugoslavas para la autonomía de las comarcas eslovenas en Austria. (Efe.)

Firma del armisticio entre Israel y El Líbano

El doctor Bunche protesta contra la presencia de fuerzas británicas en Akaba

Tel Aviv.—Israel y El Líbano han firmado hoy el armisticio, concertado hace dos días, en el poblado Ras El Mequeu, situado en la parte libanesa de la frontera entre ambos países.

El jefe de la Delegación israelita ha dicho: "Agradecemos la labor realizada por el mediador interino de las Naciones Unidas, por medio de sus representantes, al conseguir que las negociaciones, hayan terminado en la feliz conclusión de este pacto." (Efe.)

OTRO EXITO DE LA ONU

Berlín.—La firma del armisticio entre Israel y El Líbano es el segundo éxito conseguido por la acción mediadora de las Naciones Unidas en el conflicto de Palestina. Los términos del acuerdo están justificados por los hechos de Inglaterra en virtud de su Tratado con Transjordania.

BUNCHE TAMBIEN ACUSA

Redes.—El mediador providencial de las Naciones Unidas en Palestina, doctor Bunche, ha comunicado al Consejo de Seguridad que la actividad de Seguritas y el aumento de fuerzas por ambos bandos en el sector de Akaba viola las condiciones de tregua que han sido acordadas por jueces y transjordanos.

El doctor Bunche ha manifestado que en su comunicación se refería también a los refuerzos enviados al Gobierno británico.

Un portavoz inglés, al comentar en Lake Success las noticias de que el doctor Bunche había acusado a Gran Bretaña de violar la tregua, declaró que la presencia de fuerzas inglesas en el puerto transjordaniano de Akaba no tiene nada que ver con la tregua en Palestina. Esta presencia está justificada por los hechos de Inglaterra en virtud de su Tratado con Transjordania.

El Adelanto

Es el trabajo más antiguo de la capital y provincia

NUEVOS BILLETES de una peseta

Llevarán la figura de la DAMA DE ELCHE

Madrid.—Muy en breve serán puestas en circulación nuevos billetes de una peseta que llevarán fecha 19 de junio de 1941, y han sido confeccionados en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Son del mismo tamaño que los actuales y llevarán en el anverso (Logos.)

El Partido Laborista aprobará hoy el programa para las elecciones legislativas

No se interrumpirá la Conferencia de Londres sobre el Tratado de Paz con Austria

LA CONFERENCIA DE LONDRES

EN GRECIA se celebra la tercera jornada de la Semana del Trabajo y de la Victoria

Desfiles, discursos y actos diversos

Atenas.—Se ha celebrado la tercera jornada de la Semana Nacional del Trabajo y la Victoria, habiendo sido aclamados con entusiasmo en todo el país, los miles de trabajadores que han participado en distintas manifestaciones. Los obreros de las fábricas, transportes y servicios públicos, han continuado sus tareas, permitiendo a algunos de ellos asistir a los actos patronales y obreros han estado confundidos en distintos desfiles. En varias fábricas, las familias de los obreros almorzaron con éstos.

Al día siguiente, discursos y actuaciones dirigidos a los trabajadores griegos. También se han celebrado conciertos, exposiciones de trabajos manuales, etc.

Al día siguiente al Soldado Desconocido, de Atenas y de otras ciudades, han sido depositadas coronas. Varias delegaciones visitaron a los heridos, inválidos de la guerra y huérfanos, ofreciéndoles presentes.

Cien mil personas concurrieron a un mitin en la Sala Olimpia y sus alrededores, siendo pronunciados discursos en pro de un trabajo reconstructor para la patria y la reconstrucción del país.

El embajador de los Estados Unidos, Henry Grady Chardet, en representación del presidente Truman, durante la Semana Nacional, ha honrado con su presencia estas manifestaciones.

El Adelanto

Es el trabajo más antiguo de la capital y provincia

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 24 de marzo de 1949

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

DOÑA SOL, EN CASA DEL ALFARERO

DIALOGO

por ANTONIO GARCIA BOIZA

VOZ PRIMERA: Alba de Tormes.—Son las cuatro de la tarde de un día dorado de octubre... Gran angustia y sobresalto en el Palacio. Doña Guiomar, la buena esposa de don García de los Gelves, corre desolada las estancias del Palacio... su tierra hija, doña Sol, no parece por ninguna parte... Doña Sol es la luz de sus ojos, es el tiempo fructo de sus amores y es rubia como el trigo cuando se enerva por los días del Corral... Doña Sol es viva e inquieta, ama a los pájaros y a las flores y tiene todavía en sus oídos la dulce música de Garcilaso cuando cogida entre sus brazos le recitaba sus versos junto a la Vega del Tormes.

¿Dónde está doña Sol?...
VOZ SEGUNDA: Es la casa del alfarero Cosme... Cosme el alfarero, está sentado ante su rueda... barro aquí y allá... las moscas revolotean sobre la nitida capa del barro finísimo... las gallinas entran y salen en la estancia... unos rapaces lloriquean...

De pronto, un clamor de sorpresa... Doña Sol, la hija del Conde de Alba de Tormes aparece en la puerta... el alfarero se levanta y se inclina ante ella... va a besar su mano pero la retira porque la tiene llena de barro... "No, mi querido Cosme, no me prive del regalo de tu mano, que si me barro es barro tan fino, tan lustroso, tan dulce y tan blando que no lo cambiaría por el guany más perfumado y exquisito".

Y ahora, déjame que contemple tu obra. ¿Cómo corriendo la rueda sale el puchero? ¿Cómo Cosme, me parece algo de espanto, de sorpresa y curiosidad como el barro te obedece, se transforma,

se ensancha, se cierra y aparece flameante el ánfora como un misterio creador de tus manos...
VOZ PRIMERA: Las vecinas saben la nueva y alguna indimera ha ido a casa de Guiomar a la condessa donde está su hija... Doña Guiomar en persona, con sus damas de compañía, viene a casa del alfarero y contemplan con asombro que doña Sol, extática y como arrobada en éxtasis, mira y remira al alfarero... Doña Guiomar se queda un momento perpleja y no sabe qué decir a su hija.

VOZ SEGUNDA: "¡Mi buena señora y madre doña Guiomar, sentaos la mi madre y veréis los prodigios que hace el buen alfarero... ¡Mirad, un poco de barro en sus manos sobre la rueda es bastante, al moverse ésta, para que vaya surgiendo el vaso, la cazuela, el ánfora, el puchero... ¡Prodigio del barro y de la mano del hombre!... ¿Qué tendrá esta tierra de Alba que la llaman nombrada el Remancero, que tendrá esta tierra que llevé por el Duero el prestigio de sus ladrillos mudéjares!..."

VOZ PRIMERA: Ha pasado casi un siglo... Otra gran dama aureolada por la doble diadema de la ciencia y de la santidad, viene a Alba de Tormes en busca de un poco de tierra... Otra vez de los alfareros, pero ahora el ánfora es de inmarcesible belleza y de útil factura... Es la tierra que va a cobijar con amoroso abrazo el cuerpo y endiosado corazón de Teresa de Jesús... Y desde entonces aquella luz que iluminó la pobre estancia del alfarero menestral, adquirió el máximo prestigio con la tierra santa que cubre a la más grande de las mujeres españolas...

Robo en el domicilio de un joyero y asalto a la Sucursal del Banco Popular, de Madrid

Los autores del primer hecho fueron detenidos, no así los del segundo, que se llevaron doscientas mil pesetas

Madrid.—En las últimas horas de la tarde de ayer tres individuos armados de pistolas y uno de ellos enmascarado, se presentaron en el domicilio del joyero José Antonio Sanz, sito en García Morato, 52, apoderándose de unas alhajas que guardaba en una caja de seguridad, dando seguidamente a la huida.

Perseguidos por un grupo de transeúntes, fue derribado y detenido uno de ellos, llamado Benito Garrido Ruescas, el cual, interrogado, confesó ser autor del robo, un confeso de los ladrones Enrique Benito y Fernando Riesera, este último, por cierto, representante político del señor Sanz, por lo que, para no ser reconocido, entró en el domicilio con los rostros cubiertos.

Los tres autores del hecho, convictos y confesos, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente. (Logos.)

ASALTO A UN BANCO

Madrid.—Sobre las diez horas de hoy unos desconocidos, que se habían apoderado previamente de un coche estacionado frente al Palace Hotel, se presentaron en la Sucursal del Banco Popular de la calle de Embajadores, sorprendiendo a la pareja de Policía Armada de servicio y al personal del Banco y, esgrimiendo armas, se apoderaron de unas doscientas mil pesetas que había en unas taquillas, huyendo seguidamente.

Uno de los policías armados logró escapar, avisando a la Comisaría de lo que ocurría, acudiendo con rapidez un capitán de

dichas fuerzas y dos agentes de Policía, en el momento en que el coche de los asaltantes se ponía en marcha, emprendiendo su persecución en un coche del Ejército que por allí pasaba en aquel momento, sin poder darle alcance, no obstante haberse cruzado numerosos disparos entre los ocupantes de ambos vehículos.

Las Brigadas de Investigación practican activas gestiones para el descubrimiento de los autores. (Logos.)

EL GOBIERNO ARGENTINO Y LOS PISOS ALQUILABLES

Normas para ejercer un control sobre los mismos

Buenos Aires.—Por un decreto del Gobierno argentino, todos los propietarios de casas o pisos que no sean de alquiler, deberán informar de ello a la Cámara de Alquileres, que es un organismo encargado de solventar las diferencias entre propietarios e inquilinos. Los propietarios que no cumplen esta disposición serán sancionados. El decreto hace referencia a la función social que significa las casas habitables y sostiene que la propiedad no supone un derecho absoluto e ilimitado. (Efe.)



¡Oh, la primavera!

Llevamos ya tres días de hermosa Primavera, añorando amapolas, violetas, y lirios. ¿Qué estación más hermosa esta estación primera! (Los hermanos cofrades preparan ya sus coridos).

Los almendros apuntan sus brotes: los rosales tienen ya los capullos muy pronto a romper. ¿Qué estación más hermosa! Flores en los bancales! Pero, ¡por Dios bendito! ¿no romperá a llover?

Llegó la Primavera —lo dice el calendario— pero ayer, por la noche, mi amigo don Tomás le dijo a su costilla: —Haz el favor, Resario, de poner en la cama un par de mantas más.

CANDIDIN

EL SEÑOR

Don Rafael Sánchez López

falleció en Rivilla de Barajas (Avila), el día 19 de marzo de 1949 a los setenta y ocho años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Victoria Gil Alonso; hijos: Victoriano, Donaciano, Victoria (Carmelita de la Caridad), Severino y Flora; hijos políticos: Gerardo Martínez Zurdo, María Díaz Mesonero, Teresa Hernando Jiménez, Pedro Cuadrado Sánchez y Manuel del Castillo Gómez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus Amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el bien de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena de Rivilla de Barajas, el día 26 de marzo a las once de la mañana.

Vicente López Jiménez

Genealogista de la Beneficencia M. MATRIZ Y PARTOS

Cobisulta a las 12 y a las 5

Corrillo, 18 Teléfono 2016

C. S. n.º 94

Alfonso Barrado Rodríguez

Funcionario jubilado del Banco Hispano Americano DESCANSA EN LA PAZ DEL SEÑOR, EL 19 DE MARZO DE 1949, EN CHAMARTIN DE LA ROSA a los setenta y cinco años de edad

BENDITO SEA DIOS

El Director del Banco Hispano Americano; su esposa, Remedios Ruiz Ramos; hijo, José secretario del Consejo de Administración de ALTER, S. A.; hija política, Carmelita Alonso Asorey; nietos: Carmelita, Pepito, M.ª Jesús, Alfonso, Victor-Manuel y Rafaelito, y demás familia.

Ruegan en oración a sus amistades una oración por el alma del finado.

Casa doliente: Vía Carmelita, Donoso Montesinos, 12, Chamartín de la Rosa (Madrid).